
 

   

Ретроспективна изложба представя творчеството на
Николай Дабов
вторник, 17 май 2016

"Изтънчен и чувствителен живописец, още с първите си работи в Академията Николай Дабов се вписа в
новите проблеми, които трудно си пробиваха път със своята непосредственост. Истински живописец,
който преживяваше природата не като имитатор, а като неин духовен тълкувател".

С тези думи академик Светлин Русев откри преди дни в Художествена галерия „Илия Бешков“ в Плевен
ретроспективна изложба с творби на големия живописец Николай Дабов.

„Без да натрапва присъствието си и без обществени демонстрации и шумни демонстрации, Николай
постигна своята артистична територия - тиха и вглъбена живопис, изискан и красив език. Живописта на
Николай Дабов е колкото носталгично-романтична, толкова и необходима и връща надеждите и
смисъла в трайното начало на поетическото съзнание", сподели Академикът. 

На откриването на изложбата присъстваха двете дъщери на художника и неговата сестра, много негови
приятели и колеги. Събитието уважиха и председателят на Общински съвет - Плевен Мартин Митев,
кметът на Плевен Георг Спартански, представители на общинската администрация.

Ретроспективна изложба на Николай Дабов включва близо 80 платна на плевенския художник. Главният
галерист Антония Караиванова определи експозицията като сбъдната мечта и посочи, че в нея са
включени всички творби от фонда на галерията и от колекциите на Васил Антонов, Януш Донев, сем.
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Убавка Тончев и Константин Симеонов и Пламен Моневски. Фонд „Живопис“ на ХГ „Илия Бешков“
съхранява 47 платна на Николай Дабов, две от които са включени в представителната й експозиция.
Първите постъпления са от края на 60-те г. на ХХ в., а последните от 2013 г. С финансовата помощ
наОбщина Плевен е издаден и каталог към изложбата, в който са включени 33 произведения от фонда,
както и 12 творби, притежания на частни колекционери. 

Час след официалното откриване на изложбата дойде и тъжната новина, че след тежко боледуване
Николай Дабов е напуснал този свят. 

Дълбок поклон пред паметта му!
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